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2018年阳泉市中考历史模拟试题

一、历史模拟试题选择题

1、这是一次被称为“绞肉机”的战役。一位战地记者曾这样记述到：“整个树林被削平得像割去谷穗的田地。所有覆盖物弹痕累累……到处都是残骸、击破的战车、碎成一块一块的尸体、击毁的大炮，几个月都是如此。”这场战役发生在    （）
A．拿破仑战争中    B．第一次世界大战中

C．科索沃战争中    D．第二次世界大战中

2.一位历史学家在评价20世纪初的欧洲形势时说：“欧洲已经成一只‘火药桶’，只需一粒火星将它引爆。”这里的“火药桶”和“火星”是指 （）
A．巴尔干——萨拉热窝事件    B．意大利——萨拉热窝事件

C．德国——慕尼黑阴谋   D.苏台德区——慕尼黑阴谋

3.“中立”在国际法上指一个国家在其他国家间发生战争时不参加战争，不给任何交战国以援助。包括不让本国领土被任何交战国用于作战目的等。一战期间由“中立国”演变成参战国，并加入协约国作战的国家是 （）
A.英国 B.法国C.俄国  D.美国

4.硝烟弥漫的战场上，厮杀的双方使用坦克、毒气、飞机、潜水艇，使战争由平面发展为立体。这样的场景最早出现在（）
A．拿破仑战争中 B．第一次世界大战中

C.克里米亚战争中D．第二次世界大战中

5.丹麦首都哥本哈根警方9月18日在哥本哈根所在的西兰岛地区采取行动，逮捕了8名涉嫌在2009年至2012年期间为土耳其库尔德工人党从事“恐怖活动”  筹资的犯罪嫌疑人。下列历史事件中，同样带有恐怖主义活动色彩、成为帝国主义国家发动战争的借口的是   （）
A．珍珠港事件B．凡尔登战役

C.萨拉热窝事件    D．古巴导弹危机

6.结盟是战争的序幕，战争是政治的继续。第一次世界大战前，帝国主义国家之间形成了两大军事集团——同盟国和协约国。属于同盟国的是 ( )

A．德国、奥匈帝国、意大利    B．英国、法国、俄国    

C．德国、俄国、意大利   D．英国、奥匈帝国、法国

7.2013年5月，叙利亚胡拉镇92位平民惨遭屠杀。和平友好是人类共同的追求，战争给人类带来无穷无尽的灾难，第一次世界大战战火燃遍亚非欧三大洲，造成巨大的人员伤亡和经济损失，第一次世界大战的根源是 ()

A．萨拉热窝事件B．德、俄、法、英卷入战争
C．奥匈帝国向塞尔维亚宣战D．帝国主义政治经济发展不平衡

8.学习了第一次世界大战的历史后，小欢整理出了以下知识点，其中不正确的一项是战是一场世界人民的反法西斯战争（）

A.一战是一场世界人民的反法西斯战争

B．爆发前在欧洲形成了两大军事对抗集团

C．萨拉热窝事件是战争爆发的导火线

D．凡尔登战役是一战中最惨烈的战役之一
9.第一次世界大战是帝国主义掠夺战争，得出这一结论的主要依据是 （）

A.交战双方主要是帝国主义国家  

B.战争的深层次原因是英国、德国矛盾激化

C.主要交战国的目的是重新瓜分世界
D.后起的资本主义国家要压倒老牌资本主义国家

10.恩格斯说：“未来的战争是世界战争，规模空前、破坏巨大，将长达3—4年，将有800万—l000万士兵互相残杀，把整个欧洲吃个干净，导致欧洲贫困普遍化，战争结果给无产阶级革命胜利创造了条件。”恩格斯的预言首先得到应验的是   （）
A．第一次世界大战    B．第二次世界大战

C．中东战争D．科索沃战争
11.思想是一定社会现实的反映。下列思想解放运动能够反映出当时社会现实的是  （）

A．百家争鸣——人们普遍赞同分封制

B．文艺复兴——人们揭露资本主义制度的弊端

C．启蒙运动——人们追求民主与自由

D．新文化运动——人们普遍反对民主与科学

12.“月亮既不会掉下来，也不会离去，那是因为它的运动正好抵消了地球的引力。”说这句话的科学家是 （）

A．牛顿    B．瓦特    C．爱迪生    D.爱因斯坦
13.有人说：上帝有三个苹果，一个诱惑了夏娃，一个砸醒了牛顿，一个被乔布斯咬了一口。被苹果“砸醒”后，牛顿发现了   （）

A．地圆说    B.万有引力定律C．相对论    D．生物进化论

14.弗洛伊德曾说：“人类的自我观念在科学发展的冲击下，受到两次重大打击。……第二次是生物学研究，把人类贬到‘我们都是动物界的子民’，打破了人类一向自以为是万物之灵的固有观念。”造成这次“打击”的人物是   （）

A．牛顿    B．达尔文C．爱迪生    D．爱因斯坦

15.1882年4月19日，达尔文因病逝世，人们为了表达对他的敬仰，把他葬在牛顿的墓旁。这主要是因为    （）

A．达尔文和牛顿都是文艺复兴的先驱

B．达尔文和牛顿一样对近代自然科学发展作出了巨大贡献
C.达尔文发展了牛顿的经典力学

D.达尔文进化论的影响远远超过了牛顿经典力学

16.他常说：“提出一个问题往往比解决一个问题更重要。”当大多数物理学家沿着牛顿的道路继续前行时，他却走向了一条创新之路，并最终提出物理学的相对论，对牛顿的力学体系和绝对时空观进行了根本性变革。他就是（）

A．达尔文    B．贝多芬    C．爱因斯坦   D．爱迪生

17.2012年6月18日，备受瞩目的“阿尔伯特·爱因斯坦”展览在武汉落幕，结束了它长达两年的中国之旅。透过200多件展品，生动而全面地介绍了爱因斯坦的物理理论，反映了爱因斯坦的生活和他所处的时代。下面是有关爱因斯坦的论述，不正确的是    （）

A．出生于德国，是20世纪最伟大的科学家之一

B．提出相对论，为原子弹的发明提供了理论基础

C．是近代力学的奠基人  D．他热爱和平，反对战争

18.在世界音乐史上，许多流芳千古的作品的创作都被打上了深深的历史烙印。下列作品中，以法国大革命为创作背景的是（）

A．《命运交响曲》    B．《英雄交响曲》

C．《国际歌》   D．《义勇军进行曲》

19.北京时间2013年1月9日消息，据报道，根据欧洲科学家进行的一项研究，梵高的《向日葵》等代表性作品可能因为原本用于保护它们的灯光而改变颜色。《向日葵》艳丽而和谐、优雅的画面，表达了作者梵高  （）
A．对生活的无比热爱    B．对战争的谴责

C．对和平的向往   D．对艺术的热爱

20.德国音乐家贝多芬创作了《英雄交响曲》，这是他第一部明确反映重大社会题材的音乐作品。这首交响曲热情歌颂的是  （）
A．资产阶级革命    B．工人运动

C．反对殖民统治    D．工业革命

21.某学近代世界文学研究组要召开一个探讨俄国名著《战争与和平》的写作艺术研讨会，选择谁的照片在会场悬挂最合适（）

A．高尔基    B．郭沫若C．鲁迅    D．列夫·托尔斯泰

二、非选择题

22.阅读下列材料，回答问题。

材料一：“让别的国家分割大陆和海洋，而我们德国满足于蓝色天空的时代已经过去，我们也要求阳光下的地盘。”

  材料二：1914年6月28日，奥匈帝国皇储斐迪南大公参加指挥一次军事演习。演习结束后，17岁的塞尔维亚青年普林西普向斐迪南夫妇开枪射击，斐迪南夫妇毙命。

  材料三：第一次世界大战持续时间长达4年多，在这次战争中，参加国家多达30多个，约l5亿人口。按当时的美元计算，参战国直接经济损失高达l805亿美元，间接损失也达1516亿美元。战争主要发生在欧洲，有人估计，欧洲的工业生产水平至少倒退了8年。
（1）材料一中德国外交大臣皮洛夫所提要求的真实含义是什么?为了实现这个目标，德国选择与哪两个国家结成军事同盟？
（2）很多人认为，如果没有材料二中所说的这个历史事件，给人类造成严重灾难的第一次世界大战是完全可以避免的。你同意这种观点吗?请简要说明你的理由。
（3）材料三所列举的各项数据，揭示了这次世界大战的什么问题?
（4）德国在第一次世界大战中的最终结果如何？回顾这段沉重的历史，我们能从中得到那些启迪？

23.阅读下列材料，回答问题。

材料一：表一第一次世界大战前夕欧洲主要资本主义国家经济发展与殖民地情况
	国家
	英
	法
	俄
	德

	工业产量位次
	2
	3
	4
	1

	殖民地面积(平方千米)
	3350万
	1060万
	1740万
	290万


表二  欧洲列强扩军备战比较

	国家军费增长（％）年份
	1872年
	1912年

	英
	100
	180

	法
	100
	133

	俄
	100
	214

	德
	100
	35


    材料二：8月4日，德国政府声称，“战争会迅速结束……”在运送德军的火车上涂写着“去巴黎吃早饭”“一刺刀挑死一个法国人”的字句。

    法国的运兵车上也涂有藐视对方的字句和“圣诞节回家”的口号。新招募的法国士兵高唱《马赛曲》，兴高采烈地从车站出发，。枪尖上插着鲜花”，脸上露出微笑，似乎把这次军事行动看成是“从巴黎到柏林令人振奋的旅行”。
请回答：

(1)笫一次世界大战爆发时间是什么?
(2)根据材料一及所学知识简要分析第一次世界大战爆发的原因：
(3)请用一战的有关史实戳穿材料二中“战争会迅速结束”以及战争是“令人振奋的旅行”的谎言。
(4)战争给人类带来巨大的灾难。请你设计一条以“呼唤和平”为主题的宣传语。

24.阅读下列材料，回答问题。

材料一：苹果为什么竖直落地?为什么不向旁边，不向上面总是向着地面落呢?我想这一定是地球吸引它的缘故。苹果、月亮不都是一样吗?月球围绕地球转，无疑是地球的吸引力像一条看不见的绳索，在拉着月球。如果真如此，地球以及其他一切行星也肯定都被吸引着。那么，能否认为这种引力是作用于任何两个物体的物质的普遍性呢?

——牛顿的主治医生斯库利的日记

材料二：我好像是在海边玩耍的孩子，不时为拾到比通常更光滑的石子或者美丽的贝壳而欢欣鼓舞，而展现在我面前的是完全未探明的真理之海。

——牛顿临终遗言

材料三：生物母体生出的众多后代，为攫取生活的必需条件而斗争，而众多的后代不会绝对相同，其中优秀的物种在生活竞争中取胜了，其他被淘汰了，这就是优胜劣汰。

——《物种起源》序

请回答：
(1)材料一反映了牛顿已经发现了什么?
(2)从材料二我们可以看出牛顿身上有许多值得我们学习的优秀品质，请列举三点。
(3)材料三是达尔文的什么学说?其核心内容是什么?
(4)人类社会是在竞争中发展，谈谈你对当今社会的认识。
25.欧洲启蒙运动是世界史上一场重要的思想解放运动。据此回答下列问题。
(1)这场思想解放运动进行的时间、空间和中心地区各是什么?
(2)这场运动中涌现出了哪些重要的思想家?其思想主张分别是什么?
(3)你认为这些思想家的主张有哪些共同之处?
(4)这场运动的作用是什么?
26.阅读下列材料，回答问题。
材料一：相信我吧，在艺术问题上，下面这句话是实在的：老老实实是最好的办法，宁肯不厌其烦地严肃钻研，而不要投机取巧、哗众取宠。

材料二：我要扼住命运的咽喉，它决不能使我完全屈服。

请回答：

(1)材料一是哪位艺术家的名言?此名言表达了该艺术家怎样的品质?
(2)材料一作者在法国南方创作的名画是什么?表达了作者怎样的思想感情?
(3)材料二是谁的名言?他是哪国人?他于l804年完成的著名作品是什么?为谁而作?标志着什么?

2018年阳泉市中考历史模拟试题参考答案

一、选择题

1、B   2、A   3、D   4、B   5、C   6、C   7、D   8、A   9、A   10、A   11、C   12、A   13、B   14、B   15、B  16、C   17、C   18、B   19、A   20、A   21、D

二、非选择题

22、(1)要求重新分割世界，与英国、法国和俄国等争夺世界霸权。选择与奥匈帝国和意大利结成军事联盟。(2)不同意。第一次世界大战爆发的根本原因是第二次工业革命加剧了资本主义各国经济政治发展的不平衡性，新老帝国主义为争夺世界霸权和重新瓜分殖民地展开了激烈的争夺；两大帝国主义军事集团的形成及两大军事集团之间矛盾的进一步发展是战争爆发的具体原因，萨拉热窝事件，仅是同盟国发动战争的一个借口。(3)战争给参战各国造成了巨大的人员伤亡和经济损失，给人类带来深重的灾难。(4)德国战败投降。我们应该从战争中吸取教训，认识到战争的残酷性和破坏性，应热爱和平，反对不义战争，为维护世界和平作出贡献。

23、(1)1914年。(2)原因：①帝国主义政治经济发展不平衡。②争夺殖民地的斗争激烈。③军备竞赛和两大对立的军事集团的建立和扩张。(3)第一次世界大战从1914年持续到l918年，没有迅速结束；以第一次世界大战中某一次战役的伤亡，或第一次世界大战的总体影响、人员伤亡、财产损失、精神伤害来说明战争是残酷的，或是灾难、悲剧也可。(4)A、热爱和平、远离战争。B、让和平永驻人间等（只要符合题意，言之有理即可）。

24、(1)牛顿已发现了万有引力定律。(2)谦逊的精神，刻苦钻研的精神，热爱科学的精神等。(3)生物进化学说。核心内容是自然界中存在着“物竞天择，适者生存”的客观规律。(4)人类社会充满了激烈的竞争，我们必须学会生存，学会竞争，正确认识和对待公平竞争。因此为了参加竞争，适应当今社会的需要，我们必须努力学习科学文化知识，不断提高自身的综合素质，迎接未来的挑战。

25、(1)17～18世纪。欧洲。法国。(2)伏尔泰：反对封建专制制度和天主教会的腐朽与黑暗，强调资产阶级的自由和平等；主张由开明君主执政。孟德斯鸠：提出了三权分立学说；倡导天赋人权学说。卢梭：否定封建王权，认为统治者如果违反民意，侵犯人权，撕毁大家都应遵守的社会契约，人民就有权推翻他。(3)反对封建专制制度，倡导自由、平等。(4)促进了人们的思想解放，为新兴的资产阶级在政治上取代封建贵族提供了有力的支援，促进了欧洲的社会进步；许多启蒙思想家的名著被介绍到中国、日本等亚洲国家，促进了这些国家的思想解放。

26、(1)梵高。不爱慕虚荣、扎实地探求艺术。(2)《向日葵》。对生活的无比热爱和追求。(3)贝多芬。德国。《英雄交响曲》。拿破仑。标志着贝多芬在思想上和艺术上的成熟。
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